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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 12/7/2023 

Reunião Ordinária do dia 11 de julho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

 

No dia onze de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Lissandro Breval Santiago, do Avante, tendo este último, também 

secretariado os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Daniel Amaral 

Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do 

Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida 

Carratte, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de 

Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson 

Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima 

Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Gilmar de 

Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista 

Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do Democracia 

Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína 

Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA 

a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos; Elissandro 

Amorim Bessa, do SD; Jander de Melo Lobato, do PP; João Carlos dos Santos 

Mello, do Republicanos e Samuel da Costa Monteiro, do PL. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e, na sequência, o secretário, vereador Lissandro Breval, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia dez de julho do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, anunciando a ordem dos 

blocos e os vereadores inscritos.  
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Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho deu boas-vindas e fez moção 

verbal de parabenização ao lutador amazonense Adriano Soares Martins, que vinha 

se destacando em várias competições nacionais e internacionais, solicitando, ainda, 

a realização de tribuna popular, para dar voz ao mesmo. O Presidente saudou o 

esportista amazonense e orientou o vereador que encaminhasse formalmente a 

moção e a solicitação de tribuna popular, para a manifestação do ilustre atleta, 

dando boas-vindas aos profissionais da saúde, que se encontravam na galeria. O 

primeiro orador, vereador Daniel Vasconcelos, agradeceu aos seus pares pela 

aprovação, no dia anterior, do seu projeto que concederia a honraria do Diploma de 

“Cidadão de Manaus” ao bispo auxiliar da Arquidiocese de Manaus, Dom Edmilson 

Tadeu Canavarros. Continuando, fez um reconhecimento à classe que conquistou, 

pela quinta vez consecutiva, o primeiro lugar no Previne Brasil; falou das 

dificuldades enfrentadas pelos profissionais da saúde e parabenizou a luta dos 

mesmos por uma saúde digna ao povo manauara, de igual modo, parabenizou a 

titular e a equipe da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, apelando ao prefeito 

David Almeida, para que efetuasse o pagamento da data-base dos servidores, 

principalmente em reconhecimento ao importante trabalho que desempenhavam, 

especialmente no período da pandemia, convidando o secretário municipal de 

Articulação Política, que se encontrava em plenário, Walfran Torres, o líder do 

Prefeito na Casa, vereador Fransuá, e vice-líderes, para que intermediassem uma 

solução para o impasse, a fim de que fosse cumprida a lei que amparava os 

referidos profissionais. Foi aparteado pelo vereador Rodrigo Guedes. Retomando 

a palavra, acolheu o aparte, sugeriu a realização de audiência pública com os 

sindicatos da classe para tratar do assunto e, finalizando, reforçou a necessidade do 

pagamento da data-base dos servidores. O Presidente solicitou ao discursante que 

formalizasse o pedido e convidou o vereador Lissandro Breval para assumir a 

direção dos trabalhos, a fim de que aparteasse o vereador Marcelo Serafim, 

concedendo o seu tempo de discurso ao último. O segundo orador, vereador 

Marcelo Serafim, falou sobre a falta do pagamento dos valores da data-base, além 

do não cumprimento de progressões e promoções dos trabalhadores da saúde 

municipal, relatando que a Prefeitura deixou de cumprir o acordo feito durante 

reunião com o secretário municipal de Finanças, Clécio Freire. O parlamentar 

enfatizou que o trabalho exemplar feito pela atual gestão da Secretaria Municipal de 

Saúde – Semsa, com o apoio dos servidores, colocou a capital amazonense como 

referência na atenção básica do país e ficaria comprometido se os profissionais não 

tivessem seus direitos devidamente reconhecidos e cumpridos, apelando ao prefeito 

David Almeida para que solucionasse o problema, de forma séria. Comentou, ainda, 

sobre a condição para o pagamento atrelada à demissão dos temporários, 

ressaltando a importância dos mesmos para a Semsa. Foi aparteado pelos 

vereadores Caio André, Capitão Carpê, William Alemão e Rodrigo Guedes. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e defendeu a relevância do trabalho dos 

servidores do Regime Administrativo de Direito – RDAs; falou sobre a necessidade 

de ampliação do quadro de médicos e, por último, afirmou que a Secretaria 

Municipal de Finanças, Tecnologia da Informação e Controle Interno – Semef tinha 
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que liberar o orçamento para o pagamento dos funcionários, pois o reajuste era 

merecido. O terceiro orador, vereador Capitão Carpê, manifestou-se sobre a 

retirada dos flutuantes do rio Tarumã-Açu, que foi solicitada pelo Ministério Público 

do Estado do Amazonas – MPAM, divulgando vídeo sobre sua visita à área 

ocupada, que mostrava a poluição da bacia. O orador salientou que os responsáveis 

por flutuantes não eram os únicos poluidores e solicitou a interrupção da retirada, 

até que os órgãos fizessem uma fiscalização mais acurada, destacando, ainda, a 

importância do plano de gestão de bacias, prometido e não apresentado pela 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas. Por fim, 

declarou que não era a favor da permanência de flutuantes de forma irregular, 

contudo a fiscalização se fazia necessária, para que não houvesse injustiça com 

quem realmente merecia permanecer no local. O quarto orador, vereador Rodrigo 

Guedes, manifestou-se contrário à construção da sede da Semmas dentro do 

parque Ponte dos Bilhares, na zona centro-sul da capital, divulgando mensagem do 

ex-prefeito da cidade, Serafim Corrêa, que embasava o seu posicionamento; e 

matéria publicada pelo Radar Amazônico, sobre a derrubada de árvores no local 

para a obra. O parlamentar destacou a importância do supracitado parque para o 

lazer e práticas esportivas dos cidadãos manauaras, reverberando o clamor da 

população para que o espaço fosse revitalizado e gerenciado de forma responsável 

e argumentando, ainda, que a sede da secretaria poderia ser construída em outro 

local, visto que, Manaus perdia, cada vez mais, arborização urbana, motivo pelo qual 

estava em último lugar no ranking nacional. Prosseguindo, solicitou ao prefeito David 

Almeida que vetasse o Projeto de Lei n. 582/2021, aprovado pelos vereadores, que 

solicitava a exclusão de um trecho da Área de Proteção Ambiental – APA Floresta 

Manaós, no bairro Coroado, para a construção de um posto de combustíveis na 

localidade, pedindo aos seus pares que mantivessem o veto, tendo em vista que a 

Casa precisava trabalhar pelo acréscimo da arborização urbana e não o contrário. 

Foi aparteado pelo vereador William Alemão. Retomando a palavra, acolheu o 

aparte e, reforçou sua posição contrária à construção da sede do supracitado órgão, 

criticando a derrubada de árvores e, concluindo, pediu providências quanto à gestão 

do parque, para que funcionasse de forma adequada. O vereador Caio André 

reassumiu a presidência da Mesa. Em Questão de Ordem, o vereador William 

Alemão manifestou sua preocupação com a falta de quórum no plenário. A quinta 

oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, cumprimentou os presentes na galeria, 

reconhecendo o trabalho dos profissionais da área de saúde e falou sobre a 

restituição do núcleo de prevenção às doenças (IST, HIV, AIDS e Hepatites Virais) 

no organograma do sistema municipal de saúde, retirado da estrutura organizacional 

no ano passado. A oradora falou sobre a Indicação n. 178/2023, de sua autoria, à 

Prefeitura de Manaus, para ativação do citado núcleo em março do ano anterior, de 

fundamental importância para mais de duas mil pessoas na cidade, que precisavam 

continuar o tratamento de suas doenças, já que muitas viviam em vulnerabilidade 

social e necessitavam do serviço público.  
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O sexto orador, vereador Dione Carvalho, registrou o óbito de mais uma criança 

cardiopata, Simone Mendes dos Santos, de onze meses, que faleceu por omissão e 

negligência da Prefeitura do Município de Humaitá, externando a sua preocupação 

com a situação da saúde pública no citado município, que enfrentava um grave 

descaso por parte da Prefeitura. Concluindo, informou que recebeu mensagens de 

intimidação nas suas redes sociais e exibiu vídeo contendo a declaração de um 

humaitaense sobre a situação precária da saúde local. Por último, ratificou o seu 

posicionamento de que não iria se intimidar diante das situações como a relatada e, 

em especial, às mensagens intimidadoras que recebeu em suas redes sociais, em 

reposta a exposição da situação, afirmando que tomaria medidas judiciais contra os 

responsáveis e continuaria sua luta em prol das pessoas em situação de 

vulnerabilidade social. O sétimo orador, vereador Raulzinho, elogiou o Projeto 

Esporte e Lazer na Capital e Interior – Pelci, de iniciativa do governo do Amazonas 

com a participação da Prefeitura de Manaus, para ampliar e desenvolver atividades 

esportivas para crianças e adolescentes nas comunidades, por meio do fomento 

com materiais esportivos e suporte técnico. O parlamentar ressaltou a relevância da 

prática esportiva para o desenvolvimento da população infanto-juvenil; comentou 

sobre os kits de material esportivo que a Prefeitura de Manaus estava doando; 

discorreu sobre a importância do investimento no esporte e enalteceu a integração 

dos Executivos Estadual e Municipal, para a melhoria da qualidade de vida dos 

amazonenses. Foi aparteado pelos vereadores Daniel Vasconcelos, Ivo Neto, 

Márcio Tavares e Rosivaldo Cordovil. Retomando a palavra, acolheu os apartes 

e, finalizando, informou que a Secretaria Municipal de Educação – Semed já estava 

trabalhando para a implantação do jiu-jitsu em todas as escolas e, encerrando, 

enalteceu os gestores do Executivo Estadual e Municipal. O oitavo orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, falou sobre as visitas que realizou às 

Unidades Básicas de Saúde – UBSs, creches e escolas inacabadas e abandonadas 

pela gestão municipal anterior, que representavam o desperdício do dinheiro de 

povo. Foi aparteado pelo vereador William Alemão. Retomando a palavra, 

acolheu o aparte, disse que faria requerimento convocando os responsáveis pela 

situação relatada e parabenizou o seu aparteante pela tratativa sobre a retirada dos 

flutuantes. O orador denunciou, ainda, que oitenta por cento da poluição era de 

responsabilidade dos condomínios, pois despejavam esgoto sem tratamento nas 

águas da bacia do Tarumã e, ao final, pediu aos órgãos fiscalizadores que 

averiguassem a questão, para dar uma resposta urgente à população. Em Questão 

de Ordem, o vereador Wiliam Alemão ratificou a fala do discursante quanto à 

necessidade urgente de fiscalização, informando que a Semmas havia reunido com 

os responsáveis pelos flutuantes, na manhã em curso. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e trinta minutos. E, para que 

conste, eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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